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:در این درس با این پرسش ها مواجیهم  
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 چگونه عرضه ی پول بر تورم و نرخ بهره ی اسمی اثر می گذارد؟•

 آیا عرضه ی پول متغیرهای حقیقی مانند تولید ناخالص داخلی حقیقی یا نرخ بهره ی حقیقی را متأثر می کند؟•

 چگونه تورم مانند مالیات عمل می کند؟•

 هزینه های تورم چقدر است؟ این هزینه ها تا چه میزان جدی است؟•



 مقدمه

 :این فصل نظریه ی مقداری پول را برای توضیح یکی از ده اصل اقتصادی معرفی می کند•
 .وقتی دولت به انتشار بیش از حد پول اقدام کند، سطح قیمت ها افزایش می یابد

 

 .اکثر اقتصاددانان معتقدند نظریه ی مقداری پول، توضیح خوبی برای رفتار بلندمدت تورم است–
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 پول ارزش

•P  = (مانند شاخص قیمت مصرف کننده)سطح قیمت ها 

 -P    می شود اندازه گیریقیمت یک سبد کالاها و خدمات است که با پول. 

•1/P =  گیری می شود واحد پول است که بر حسب کالاها و خدمات اندازه 1ارزش. 

 .فرض کنید سبد کالاها و خدمات شامل شکلات است: مثال - 

 .شکلات است 1/15٬۰۰۰تومان  1تومان باشد، ارزش هر  P=  15٬۰۰۰اگر  -    

 .شکلات است 1/2۰٬۰۰۰تومان  1تومان باشد، ارزش هر  P=  2۰٬۰۰۰اگر  -    
 

 .تورم قیمت ها را افزایش و ارزش پول را کاهش می دهد
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 نظریه ی مقداری پول

 .و اقتصاددانان کلاسیک توسعه یافته است« دیوید هیوم»توسط فیلسوف قرن هجدهم –
 .برنده ی جایزه ی نوبل حمایت شده است« میلتون فریدمن»به تازگی توسط –
 .این نظریه ادعا می کند مقدار پول، ارزش آن را تعیین می کند–
 

 این نظریه را با استفاده از دو رویکرد مطالعه می کنیم•
 نمودار عرضه و تقاضا. 1
 معادله ی ریاضی. 2
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 عرضه ی پول 

 عرضه ی پول در دنیای واقعی•

 .توسط بانک مرکزی، نظام بانکی و مصرف کنندگان تعیین می شود–

 

 عرضه ی پول در مدل مورد بررسی•

  .فرض می کنیم بانک مرکزی عرضه ی پول را کنترل و آن را در مقداری ثابت تعیین می کند–
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 تقاضای پول

 تقاضای پول•

 .به این موضوع اشاره می کند که مردم می خواهند چه مقدار ثروت به شکل نقد نگه دارند–

ارزش پول را کاهش می دهد، بنابراین پول بیشتری برای خرید  Pافزایش . بستگی دارد( P)به سطح قیمت ها –
 .کالاها و خدمات مورد نیاز است

 

 مقدار پول تقاضاشده•
 (.با ثبات سایر شرایط)رابطه ی مثبت دارد  Pبا ارزش پول رابطه ی منفی و با –
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 منحنی عرضه و تقاضای پول

 مقدار پول

1 

3/4 

1/2 

1/4 

  سطح پول، ارزش افزایش با
 .می یابد کاهش قیمت ها
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 ارزش پول

P/1   

 سطح قیمت

 P 

1.33 

1 

2 

4 



 منحنی عرضه و تقاضای پول

 ارزش پول

P/1   

 سطح قیمت

 P 
MS1 

میلیارد تومان 1٬۰۰۰  

  در را پول عرضه ی مرکزی بانک
  P از نظر صرف  ثابت، مقداری

 .می کند تعیین
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1 

3/4 

1/2 

1/4 

 مقدار پول

1.33 

1 

2 

4 



MD1 

  مقدار (P افزایش یا) پول ارزش کاهش
 .می دهد افزایش را نیاز مورد پول

1۰ 

1.33 

1 

2 

4 

1 

3/4 

1/2 

1/4 

 مقدار پول

 منحنی عرضه و تقاضای پول

 ارزش پول

P/1   

 سطح قیمت

 P 



MS1 

MD1 

 تقاضای (P) قیمت ها سطح
  به را پول عرضه ی و پول

 .می رساند تعادل

سطح قیمت  
 تعادلی

ارزش پول 
 تعادلی

A 
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1 

3/4 

1/2 

1/4 

میلیارد تومان 1٬۰۰۰ مقدار پول  

 منحنی عرضه و تقاضای پول

 ارزش پول

P/1   

 سطح قیمت

 P 

1.33 

1 

2 

4 



MS1 

MD1 

A 

MS2 

B 
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میلیارد تومان 1٬۰۰۰ مقدار پول میلیارد تومان 2٬۰۰۰   

 منحنی عرضه و تقاضای پول

1.33 

1 

2 

4 

 ارزش پول

P/1   

 سطح قیمت

 P 

1 

3/4 

1/2 

1/4 

  مرکزی بانک کنید فرض
 .دهد افزایش را پول عرضه ی

  کاهش پول ارزش سپس
 .می یابد افزایشP  و

ارزش پول 
 تعادلی

سطح قیمت  
 تعادلی



 نگاهی کوتاه به فرایند تعدیل

 .افزایش عرضه ی پول باعث افزایش سطح قیمت  می شود: طبق نمودار•

 نحوه کارکرد آن چیست؟•

 .در سطح قیمت اولیه، افزایش عرضه ی پول باعث ایجاد مازاد عرضه ی پول می شود–

مردم با خرج کردن آن برای کالاها و خدمات یا با قرض دادن آن به کسانی که آن را خرج می کنند، از  –
 .شر پول اضافی خود خلاص می شوند

 .افزایش تقاضا برای کالا: نتیجه 

 .اما عرضه ی کالا افزایش نمی یابد، بنابراین قیمت ها باید زیاد شود–
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 متغیرهای حقیقی در مقابل متغیرهای اسمی

 متغیرهای اسمی•

 .برحسب واحدهای پولی اندازه گیری می شوند–
 تولید ناخالص داخلی اسمی، نرخ بهره ی اسمی، دستمزد اسمی: مثال ها•

 

 متغیرهای حقیقی•

 .برحسب واحدهای فیزیکی اندازه گیری می شوند–

 تولید ناخالص داخلی حقیقی، نرخ بهره ی حقیقی، دستمزد حقیقی: مثال ها •
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 قیمت ها معمولاً برحسب پول سنجیده می شوند•

 تومان 15،۰۰۰:   قیمت یک لوح فشرده–

 تومان 3۰۰،۰۰۰        :قیمت یک پیتزا–

 قیمت نسبی•

 قیمت کالایی دیگر( تقسیم بر)قیمت یک کالا نسبت به –

 :قیمت نسبی لوح فشرده به پیتزا–
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 قیمت لوح فشرده

 قیمت پیتزا

15،۰۰۰ 
پیتزا به ازای لوح فشرده    ۰.۰5  = = 3۰۰،۰۰۰  

 متغیرهای حقیقی در مقابل متغیرهای اسمی



 .دستمزد اسمی یک قیمت نسبی مهم در اقتصاد است•
–W  = هزارتومان به ازای هر ساعت 15۰به طور مثال  قیمت نیروی کار، =دستمزد اسمی 

–P =  هزار تومان به ازای هر واحد تولید 5۰قیمت کالاها و خدمات، به طور مثال  =سطح قیمت 

 :دستمزد حقیقی•
 :نسبت قیمت نیروی کار به قیمت تولید–
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W 

P 
واحد تولید به ازای هر ساعت 3 =  

 هزارتومان به ازای هر ساعت 15۰ 

 هزار تومان به ازای هر واحد تولید 5۰
= 

 دستمزد حقیقی در مقابل اسمی



 دوگونگی کلاسیک

 :دوگونگی کلاسیک•
 جداسازی نظری متغیرهای اسمی و حقیقی–

هیوم و اقتصاددانان کلاسیک معتقدند تحولات پولی بر متغیرهای اسمی تأثیر می گذارد اما بر متغیرهای  –
 .حقیقی بی تأثیر است

 اگر بانک مرکزی حجم پول را دو برابر کند،: برای مثال•
 همه ی متغیرهای اسمی از جمله قیمت دو برابر می شوند،
 .اما همه ی متغیرهای حقیقی بدون تغییر باقی خواهند ماند
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 خنثایی پول

 خنثایی پول•

 .تغییرات در عرضه ی پول بر متغیرهای حقیقی تأثیر نمی گذارد–

 

 دو برابر شدن حجم پول•

 .باعث دو برابر شدن تمام قیمت های اسمی می شود–

 چه اتفاقی برای قیمت های نسبی رخ می دهد؟–
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 :  قیمت نسبی لوح فشرده به پیتزا را در ابتدا و پس از دو برابر شدن قیمت های اسمی محاسبه می کنیم•

19 

قیمت نسبی بدون تغییر  
.است  

 قیمت لوح فشرده

 قیمت پیتزا

15،۰۰۰ 
3۰۰،۰۰۰ 

پیتزا به ازای لوح فشرده     ۰.۰5  = =  

 قیمت لوح فشرده

 قیمت پیتزا

3۰،۰۰۰ 
6۰۰،۰۰۰ 

پیتزا به ازای لوح فشرده     ۰.۰5  = =  

 خنثایی پول



 خنثایی پول

)به طور مشابه، دستمزد حقیقی •
𝑊

𝑃
 :بدون تغییر باقی می ماند، بنابراین (

 .مقدار نیروی کار عرضه شده تغییر نمی کند–

 .مقدار نیروی کار تقاضا شده تغییر نمی کند–

 .کل اشتغال نیروی کار تغییر نمی کند–

 

   .همین امر در مورد استفاده از سرمایه و سایر منابع نیز صدق می کند•

از آنجایی که استفاده از همه ی منابع بدون تغییر است، تولید کل نیز با تغییر عرضه ی پول بدون تغییر –
 .می ماند

2۰ 



 خنثایی پول

 اکثر اقتصاددانان معتقدند•
 .دوگونگی کلاسیک و خنثایی پول بیانگر وضعیت اقتصاد در بلندمدت است–

 

 در فصل های بعدی•

  .خواهیم دید تحولات پولی می تواند آثار کوتاه مدت مهمی روی متغیر های حقیقی داشته باشد–
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 سرعت گردش پول

 سرعت گردش پول•

 . تعداد دفعاتی که پول طی یک سال بین اشخاص مختلف دست به دست می شود–

 نمادگذاری•

P × Y = (تولید ناخالص داخلی حقیقی) × (سطح قیمت ها) = تولید ناخالص داخلی اسمی 

M     حجم پول=  

V   سرعت گردش پول=  

 فرمول سرعت گردش پول•
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V  = 
P × Y 

M 



 سرعت گردش پول

 M  /Y  ×P  =V:                                 فرمول سرعت گردش پول•

 

 14۰۰پیتزا در سال : مثال در حالتی که اقتصاد فقط یک کالا دارد•

Y = پیتزا  3،۰۰۰ تولید ناخالص داخلی حقیقی=  

P = تومان  15۰،۰۰۰ قیمت پیتزا =  سطح قیمت ها=  

P × Y = تومان  45۰،۰۰۰،۰۰۰  ارزش پیتزاها = تولید ناخالص داخلی اسمی=  

M = تومان  12۰،۰۰۰،۰۰۰  عرضه ی پول=  

V =  3.75  =12۰،۰۰۰،۰۰۰  سرعت گردش پول = تومان  45۰،۰۰۰،۰۰۰/ تومان  

 .معامله استفاده شده است 3.75هر تومان به طور متوسط در این سال در 
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 مثالی برای یادگیری سرعت گردش پول
 .ذرت به اندازه ی کافی نیروی کار، سرمایه و زمین در اختیار  دارد Y= تن  8۰۰اقتصاد برای تولید 

 .ثابت است Vهمچنین 

 P= تومان  5۰۰،۰۰۰حجم پول و = تومان  2۰۰،۰۰۰،۰۰۰:    1399در سال 

 .تولید ناخالص داخلی اسمی و سرعت گردش پول را در این سال محاسبه کنید 
 

 :پاسخ

تومان P × Y =  5۰۰،۰۰۰  = تولید ناخالص داخلی اسمی 8۰۰= تومان  4۰۰،۰۰۰،۰۰۰ ×   

V = P × Y / M = 4۰۰،۰۰۰،۰۰۰ تومان تومان 2۰۰،۰۰۰،۰۰۰ /  2 =  
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 نظریه ی مقداری پول

            M x V = P x Y :معادله ی مقداری پول•

25 

V 1 .ثابت است 

 2 .با همان درصد تغییر کند(  (P x Yباعث می شود تولید ناخالص داخلی اسمی M تغییر در

 3 .توسط فناوری و منابع تعیین می شودY پول خنثی است و : تأثیر نمی گذاردY بر  M تغییر در

 4 .برابر است  Mو P × Y با درصد تغییرات  Pبنابراین، درصد تغییر 

 5 .رشد سریع عرضه ی پول باعث تورم سریع می شود



 مثالی برای یادگیری نظریه ی مقداری پول

 . دارد اختیار در زمین و سرمایه نیروی کار، کافی اندازه ی به ذرت Y = تن 8۰۰ تولید برای اقتصاد

 .است ثابت V همچنین

 P = تومان 5۰۰.۰۰۰ و پول حجم = تومان 2۰۰.۰۰۰.۰۰۰    :1399 سال در
 .می رساند تومان 21۰.۰۰۰.۰۰۰ به و می دهد افزایش %5 را پول حجم مرکزی بانک ،14۰۰ سال در

 .آورید به دست را 14۰۰ سال تورم نرخ .کنید محاسبه 14۰۰ سال برای را P و اسمی داخلی ناخالص تولید مقادیر (الف

  به دست را 14۰۰ سال تورم نرخ .برسد تن 824 به 14۰۰ سال در  Yمی شود باعث فناوری پیشرفت کنید فرض (ب

 .آورید
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 مثالی برای یادگیری نظریه ی مقداری پول
 P= تومان  5۰۰،۰۰۰و  حجم پول= تومان  2۰۰،۰۰۰،۰۰۰:    1399در سال 

 .تومان می رساند 21۰،۰۰۰،۰۰۰افزایش می دهد و به % 5، بانک مرکزی حجم پول را 14۰۰در سال 

 .را به دست آورید 14۰۰نرخ تورم سال . محاسبه کنید 14۰۰را برای سال  P مقادیر تولید ناخالص داخلی اسمی و( الف

 :1399سرعت گردش پول در سال –

P × Y = M × V     بنابراین V 2  =  
 :     14۰۰تولید ناخالص داخلی در سال –

اسمی  GDP   = P × Y  =  M × V  21۰  = 2= میلیون تومان  42۰ ×  
 :14۰۰سطح قیمت در سال–

P = M × V / Y = 525،۰۰۰  42۰،۰۰۰،۰۰۰/  8۰۰= تومان  

 :14۰۰نرخ تورم در سال –

(525،۰۰۰-5۰۰،۰۰۰/ ) 5۰۰،۰۰۰% = 5( = مشابه رشد عرضه ی پول)  
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 مثالی برای یادگیری نظریه ی مقداری پول

 P= تومان  5۰۰،۰۰۰حجم پول و = تومان  2۰۰،۰۰۰،۰۰۰:    1399در سال 

 .تومان می رسد 21۰،۰۰۰،۰۰۰افزایش می دهد و به % 5، بانک مرکزی حجم پول را 14۰۰در سال 

را به دست   14۰۰نرخ تورم سال . تن برسد 824به  14۰۰در سال  Y فرض کنید پیشرفت فناوری باعث می شود( ب

 .آورید

 :14۰۰سطح قیمت در سال–

P = M × V / Y = 51۰،۰۰۰  42۰،۰۰۰،۰۰۰/  824= تومان  

 :14۰۰نرخ تورم در سال –

2 = %5۰۰،۰۰۰ ( /5۰۰،۰۰۰-51۰،۰۰۰)  
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 درس هایی درباره ی نظریه ی مقداری پول

 اگر تولید ناخالص داخلی حقیقی ثابت باشد•

 نرخ رشد پول= نرخ تورم –

 اگر تولید ناخالص داخلی حقیقی در حال افزایش باشد•

   نرخ رشد پول >نرخ تورم –

 نتیجه•

29 

 .رشد اقتصادی تعداد معاملات را افزایش می دهد–

 .مقداری رشد حجم پول برای این معاملات اضافی مورد نیاز است–

 .رشد بیش از حد حجم پول باعث تورم می شود–



 ابرتورم

 ابرتورم•

   درصد در ماه 5۰تورم بیش از –

 

 زمانی که دولت پول زیادی چاپ می کند قیمت ها افزایش می یابد•
 .رشد بیش از حد در حجم پول همیشه باعث ابرتورم می شود –

3۰ 



 مالیات تورمی
 مالیات تورمی•

 .پول به دست می آورد( چاپ)درآمدی که دولت با خلق –
 .مشابه  مالیات بر هر کسی که پول دارد–
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دولت پول چاپ  
 می کند

سطح قیمت ها  
 بالا می رود

ارزش پول موجود در کیف  
 شما کم می شود



 فیشر اثر

 اصل خنثایی پول•

 .افزایش نرخ رشد پول، نرخ تورم را افزایش می دهد اما بر هیچ متغیر حقیقی تأثیر نمی گذارد–

 

= نرخ بهره ی اسمی  نرخ بهره ی حقیقی -نرخ تورم    

 
= نرخ بهره ی حقیقی  نرخ بهره ی اسمی +نرخ تورم    
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 اثر فیشر•

 تعدیل یک به یک نرخ بهره اسمی با نرخ تورم–

 .زمانی که بانک مرکزی حجم پول را افزایش می دهد–

 :نتیجه ی بلندمدت–
 نرخ تورم بالاتر•

 نرخ بهره ی اسمی بالاتر•
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 فیشر اثر



 1400تا  1382نرخ بهره ی اسمی و نرخ تورم ایران در سال های 
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طبق اثر فیشر، باید بین  
نرخ بهره ی اسمی و تورم  

 .ارتباط نزدیکی باشد
 

 بانک مرکزی ایران: منبع
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 هزینه های تورم

 کاهش قدرت خرید؟ توهم تورم•

 «.تورم قدرت خرید پولی را که با زحمت به  دست آورده ایم، کاهش می دهد»–

 وقتی قیمت ها افزایش پیدا می کنند•

 خریداران بیشتر پرداخت می کنند–

 فروشندگان بیشتر می گیرند–

 .تورم به خودی خود قدرت خرید واقعی مردم را کاهش نمی دهد•
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 هزینه های تورم

 هزینه ی رفت وآمد•

 .وقتی تورم مردم را تشویق می کند پول در دست خود را کاهش دهند، منابع هدر می رود–
 .این هدررفت ممکن است قابل توجه باشد–

 

 هزینه های فهرست بها•

 هزینه های تغییر قیمت–

 .تورم هزینه های فهرست بها را که بنگاه ها باید متحمل شوند افزایش می دهد–
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 هزینه های تورم

 تغییر قیمت نسبی و تخصیص نادرست منابع تولیدی•

 .همه ی بنگاه ها قیمت ها را به طور هم زمان افزایش نمی دهند، بنابراین قیمت های نسبی می تواند تغییر کند–

 .تخصیص منابع را مخدوش می کند این امر–

 

 سردرگمی و اغتشاش ناشی از تورم•

 .تورم معیاری را که برای اندازه گیری تراکنش ها استفاده می کنیم تغییر می دهد–

 .برنامه ریزی بلندمدت و مقایسه مقادیر ریالی در طول زمان را پیچیده می کند•

 

37 



 اختلال در مالیات به علت تورم  •

 .تورم باعث می شود درآمد اسمی سریع تر از درآمد حقیقی رشد کند–

 .مالیات ها بر اساس درآمد اسمی است و برخی از آن ها با تورم تعدیل نمی شوند–

 .بنابراین، تورم باعث می شود مردم مالیات بیشتری بپردازند، حتی زمانی که درآمد حقیقی آن ها افزایش نمی یابد–
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 هزینه های تورم



 مثالی برای یادگیری اختلال در مالیات

 .میلیون تومان به مدت یک سال سپرده گذاری می کنید 1۰۰شما در بانک 

 نرخ بهره ی اسمی% = 1۰نرخ تورم و % = ۰: حالت اول

 نرخ بهره ی اسمی% = 2۰نرخ تورم و % = 1۰: حالت دوم

 .است% 25در کدام حالت، ارزش حقیقی سپرده افزایش بیشتری داشته است؟ فرض کنید نرخ مالیات (  الف

 در کدام حالت، مالیات بیشتری می پردازید؟( ب

نرخ بهره ی اسمی پس از کسر مالیات را محاسبه کنید، سپس تورم را کم کنید تا نرخ بهره ی حقیقی پس از کسر ( ج
 .مالیات را برای هر دو حالت به دست آورید
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 مثالی برای یادگیری اختلال در مالیات

 میلیون تومانی 1۰۰سپرده ی 

 نرخ بهره ی اسمی% = 1۰نرخ تورم  و % = ۰: حالت اول

 نرخ بهره ی اسمی% = 2۰نرخ تورم  و % = 1۰: حالت دوم

 

 در کدام حالت، ارزش حقیقی سپرده افزایش بیشتری داشته است؟(  الف

 .است% 1۰در هر دو حالت، نرخ بهره ی حقیقی برابر 

  .افزایش داشته است% 1۰پس در هر دو حالت، ارزش حقیقی سپرده 

4۰ 



 مثالی برای یادگیری اختلال در مالیات

 %25میلیون تومانی، نرخ مالیات  1۰۰سپرده ی 
 نرخ بهره ی اسمی% = 1۰نرخ تورم  و % = ۰: حالت اول

 نرخ بهره ی اسمی% = 2۰نرخ تورم  و % = 1۰: حالت دوم

 

 در کدام حالت، مالیات بیشتری می پردازید؟( ب

 میلیون تومان است 1۰درآمد بهره ای برابر : حالت اول
 . میلیون تومان مالیات پرداخت می کنید 2.5پس شما 

 میلیون تومان است 2۰درآمد بهره ای برابر : حالت دوم
 . میلیون تومان مالیات پرداخت می کنید 5پس شما 
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 مثالی برای یادگیری اختلال در مالیات

 %25میلیون تومانی، نرخ مالیات  1۰۰سپرده ی 
 نرخ بهره ی اسمی% = 1۰نرخ تورم  و % = ۰: حالت اول

 نرخ بهره ی اسمی% = 2۰نرخ تورم  و % = 1۰: حالت دوم

 

نرخ بهره ی اسمی پس از کسر مالیات را محاسبه کنید، سپس تورم را کم کنید تا نرخ بهره ی حقیقی پس از کسر ( ج
 .مالیات را برای هر دو حالت به دست آورید

 نرخ بهره ی اسمی( = 1-۰.25)× % 1۰% = 7.5:                                                                     حالت اول

نرخ بهره ی حقیقی% = 7.5 -% %۰ = 7.5  

 

 نرخ بهره ی اسمی( = 1-۰.25)× % 2۰% = 15:                                                                      حالت دوم

نرخ بهره ی حقیقی% = 15 -% %1۰ = 5  
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 مثالی برای یادگیری اختلال در مالیات

 %25میلیون تومانی، نرخ مالیات  1۰۰سپرده ی 
 نرخ بهره ی اسمی% = 1۰نرخ تورم  و % = ۰: حالت اول

 نرخ بهره ی اسمی% = 2۰نرخ تورم  و % = 1۰: حالت دوم

 

 ...تورم

 .، اما نرخ بهره ی حقیقی را افزایش نمی دهد(طبق اثر فیشر)نرخ بهره ی اسمی را افزایش می دهد •
 .بار مالیاتی پس اندازکنندگان را افزایش می دهد•

 .نرخ بهره ی حقیقی پس از کسر مالیات را کاهش می دهد•
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 هزینه های تورم

 

 .برای اقتصادهایی که دچار ابرتورم هستند، بسیار بالا هستند این هزینه ها تمام•

 

 (درصد در سال 1۰کمتر از )برای اقتصادهایی با تورم پایین •
 .این هزینه ها احتمالاً بسیار کمتر است، اگرچه اندازه ی دقیق آنها محل بحث است•
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  نتیجه گیری

  .زمانی که دولت پول زیادی چاپ می کند قیمت ها افزایش می یابد•
 .دیدیم که پول در بلندمدت خنثی است و فقط بر متغیرهای اسمی تأثیر می گذارد
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 جمع بندی

 .می کنند استفاده پول مقداری نظریه ی از اقتصاددانان بلندمدت، در تورم توضیح برای•

 .دارد بستگی پول رشد نرخ به تورم نرخ و پول مقدار به قیمت سطح•

  در تغییرات که است ایده این پول خنثایی .است اسمی و حقیقی به متغیرها تقسیم بندی همان کلاسیک دوگونگی•

 معتقدند اقتصاددانان اکثر .است بی تأثیر حقیقی متغیرهای بر اما می گذارد تأثیر اسمی متغیرهای بر پول عرضه ی

 .می کند توصیف بلندمدت در را اقتصاد ایده این
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 جمع بندی

  تورم باعث پول چاپ با دولت که زمانی در مردم پول واقعی ارزش رفتن دست از است عبارت تورمی مالیات•

 .می شود

 .است اسمی بهره نرخ در تغییرات و تورم نرخ در تغییرات بین یک به یک رابطه ی فیشر اثر•

 نسبی قیمت های تغییر اغتشاش، و سردرگمی رفت وآمد، هزینه های ،فهرست بها هزینه های شامل تورم هزینه های•

 .است ثروت توزیعباز و مالیات در اختلال تولیدی، منابع نادرست تخصیص و
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 اندازه گیری درامد ملی•

 اندازه گیری هزینه زندگی•

 نظام پولی•

 رشد پول و تورم•
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